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THAN gyula.
— A-

A kamarák.
lókA kereskedők és ip1, 

panaszától visszhangzik az o. 
Kereskedelem nincs, az ipar pa;„ 
Alig tudják már emlékezetükbe 
tartani a legküIönbözőbl'*,?0^|Qeken 
reájuk nehezedő terheket, de^, 
fizetési meghagyások vég nélküli 
sorozata kellemetlenül emlékezteti 
őket egyik-másik tételre, ha arról 
valahogy megfeledkeztek volna.

A magyar kereskedő és iparos 
középosztály és a kiskereskedő és 
kisiparos napról-napra súlyosabb 
gonddal hajtja fejét pihenőre, hon­
nan vegye másnap a legszüksé­
gesebbet, sokszor a mindennapi 
kenyeret, kereseti (?) adót, sze­
mélyzetének fizetését.

Beteg, nagy beteg ma keres­
kedelmünk és iparunk és bár­
merre fordulunk, nem hallunk 
mást, mint panaszt, keserű pa­
naszt, hogy bent vagyunk a 
nehéz, súlyos idők kellő közepén,

és még csaÜN^jlmény sem inty 
a helyzet^p»j^ha meg fo

történik-e valami ezen 
^thatatlbn helyzet ja vitása érde-

*&ladataik magaslatán 
allanaPb^a Kereskedelem és ipar 
éde]mére^Sftlk\tt kereskedelmi 
^'ip^rkamara^fe^^an-e működé­

sűknek valamely líézzel fogható 
örvendetes eredménye, mely a 
kereskedők és iparosok szomorú 
helyzetének tényleges javítására 
vezet ?

Nézetünk szerint nincsen és 
mai szervezetükben nem is le­
hetséges.

A szemlélő érdekes meg­
figyelést tehetett, mint folyt a 
viaskodás a legutóbbi hetekben. 
Amig azonban az agráriusok tel­
jes vértezettel vonulnak fel és az 
erő érzetében vagdalóztak jobbra- ‘ 
balra, hogy elfoglalják még azt 
az utolsó hadállást is, mely a 
mostoha viszonyok közepette a
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kereskedelemnek és iparnak meg­
maradt, addig a kereskedelmi 
világ tanácskozásáról távol maradt 
még a kereskedelmi kamarák na­
gyobb része is, mintha minden 
rendben volna úgy, amint van 
jelenleg.

A kereskedelmi és ipari világ 
helyzete folyton rosszabbodik és 
súlyosabb lesz és az érdekeik 
védelmére szervezett kereskedelmi 
és iparkamarák ezt tétlenül kény­
telenek nézni. Nem segíthetnek 
a bajokon.

így elérkezett immár annak 
ideje, hogy sürgősen reformáljuk 
a kereskedelmi és iparkamarákat. 
Ne legyenek azok csupán hiva­
talok, véleményező fórumok, ha­
nem aktiv testületek, széles tevé­
kenységi körrel, melyektől az 
eddiginél jóval nagyobb tevékeny­
séget várhatunk. — Legyenek a 
kamarák ütőerei a kerület keres­
kedelmének és iparának, amelyek 
megérezik a bajt és azt jókor

Az öreg grófot minden átmenet nélkül 
elhagyta a türelme. Látszott a szeme villa­
násán, hogy a lelke viharzik. Nem volt már 
a szavában egy parányi vonás sem az aczélba 
szorított kimértségéből :

~ Vagy agyvelőd nincs, vagy rossz 
ember vagy! — kiáltott a fia felé.

A fiatal de Ruseac gróf arczát egy 
pillantásra, mintha kékes zománcz borította 
volna be, a nézésében is tompa sávok 
voltak, azután egykedvűen vetette oda I

— Rossz napod van ma, atyám.
Az öreg gróf most már rikácsolni

kezdett
— Hát tulajdonkópen mit akarsz?
A másik nyugodt maradt :
— Én semmit.
-—De bát azt hiszed, hogy ez az élet 

Jgy folyhatik tovább P Mi P 
., Igen. Azt hiszem. Nem látom be, 

wiert ne szabhatnám kisebbre az igényeimet, 
,u a yiszonyaink azt kivárnák, azt követelik, 
hogy így történjék.

Az öreg szinte toporzékolt:
De a tönk szélén vagyunk. És 

1 gyetlen szavadba kerül, hogy egyszer és 
mindenkorra megváltozzanak a viszonyok.

Amaz hidegen csak annyit felelt:
— Apám, ezt az egy szót nem mon­

dom ki.
— Egyetlen okot szeretnék hallani...

Mondottam tizet. Egyet sem fogad­
tál el, legkevésbbé pedig azt, ami a főok • 
hogy nem tudom az „igen“-t kimondani, 
mert nem tudom szeretni Geval kisasszonyt. 
Értsd meg: nem tudom őt szeretni.

Az apa czinikusan mosolygott:
Persze nem elég jóhangzásu a 

neve. Persze azért forr úgy a véred, mert 
az öreg Geval szappangyáros. ..

— De atyám I
Az öreg gróf mindegyik szavából 

iramlott a szenvedély :
7" Lárifári I Nehogy azt találd hinni, 

hogy en talán rajongok a szappanoságórt. .. 
De legyen már eszed : ha ez a házasság 
Jetre nem jő, még a házunkból is kitesznek 
bennünket. A mi régi, ősi házunkból...

A fiatal ember, mint valami fájó vissz­
hang ismételte:

— A mi régi, ősi házunkból. ..
A másiknak hangja mindinkább tom­

pább lett........
— Mennyivel boldogabb volnék én is, 

ha nem igy esett volna. De mit tegyünk 
most már. Fiam, ennek a házasságnak meg 
kell történnie.

A fiatal gróf szava már reszketett:
— Nem tudom őt szeretni...
Amaz már csak ismételte önmagát:
— Meg kell történnie. . .
. . . És a fiú némán maga elé nézett. ..

II.
Geval papa jó ember volt. Ki lehetett 

olvasni ezt a szeméből. De mást is ki 
lehetett onnan olvasni. Azt, hogy Geval papa 
nem áldatott meg valami szikrázó tcbetség- 

' gél, meg azzal, amit általában tanulásnak 
1 szokás nevezni.

Arra, hogy legalább öt tuczat vágyát 
kielégítse, igazán meg volt a módja. Három 
hatalmas gyártelep adta ezt meg neki. Ő 
azonban éppen a kielégíthető vágyaival nem 

I törődött, hanem csak egyet, egyetlen egyet

HHchelstädter Utóda
Kizárólag czipő raktár. Bevésett szabott árak.

De™, Piacnfa tó. sz. a Hungáriával szemkor.
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orvosolni tudják, umiUez mo nincs 
hatalmuk, do e nélkül eredménye­
ket elérni és felmutatni képesek 
nem lesznek.

Me, — sajnos — úgy állunk, 
hogy a kereskedelem az üldözött 
és a fold művelésűgy az üldöző ! 
Ennek a perverz-állapotnak kárát 
pedig az egész ország vallani 
fogja. De nem csupán a keres­
kedelem, hanem az édes anya­
föld tulajdonosa is, aki ma még 
nem érezi a kárt a maga teljében. 
Kereskedelem és ipar nélkül a 
föld sem boldogulhat.

A Jog- éa pénzügyi bizottság 
ülése.

A költségvetés tárgyalása.

Delreczen, október 1.

A gazdasági bizottság után teg­
nap végre a jog- és pénzügyi bizottság 
vette tárgyalás alá az 1903-ik évi költ­
ségvetést. Előbb azonban a költségve­
téssel egybefüggő kérvények sorsát in­
tézte el. Három iskola és az ipartestü­
let folyamodott részben uj szubveu- 
czióért, részben uj támogatásért, ügy 
látszik, valamennyi elfelejtette, hogy 
ez idő szerint könnyebb ama bizonyos 
tüfokou, a bibliai ttifokon átjutni, mint 
a város házipénztárából segítséget pré­
selni ki. Hol vannak azok a boldog 
idők, a mikor a város egy tekintetre, 
egy mosolyra csak úgy dobálódzott az 
ezer koronákkal. Elmúltak s a főszám­
vevő határozott kijelentése szerint talán 
vissza sem jönnek.

Ennek a nagy szegénységnek szele

akart évek óta elérni, hogy valami jó név, 
nagyon jó név kerüljön a családba,— más­
képp nem volt persze lehetséges, hát: 
vőnek.

Az első leányával ebben az irányban 
addig kísérletezett, addig, mig végre az 
elóg mutatós kis hölgyet elvette ogy — 
szappangyáros. Neve, jó neve ugyan 
nem volt neki. Sőt. Durandnak hívták. 
Mindez nem volt baj, annál kevésbbó volt 
az, mert a fiatalok nagyon szerették egymást.

Most a második leányról, Jenatteről 
volt szó, és megtörtént az a hiüetetlen 
csoda, hogy ez a molegnézósü, liliomlelkü 
leány akaratoskodott.

Geval nem vette tréfára a dolgot:
— Úgy lesz, amint én mondom.

Nem tudom őt szeretni — suttogta
a leány.

Az apa most már rárivalkodott:
— L ári-fari! Minden megjön idővel
— De én ahhoz akarok férjhez menni, 

apám, akit szerettek sirt Jeanette.
Geval a közismert toporzókolási szezó- 

nát próbálta eljátszani:
— Azt mondom, most már elég volt 

a siráfból 1 Olyan embert még csak el sem 
tudok képzelni, akinek de Itussac ur ellen 
kifogása lehetne. Remek név. Történelmi. 
Ő maga minden tekintetben kifogástalan 
ur. A külseje megnyerő.

csapta meg a jog- és pénzügyi bizott­
ságot a költségvetés tárgyalásánál is.

—- A mit lehet — törülni kell — 
ez volt az elv!

És lelkiismeretesen törültek a szá­
mok tömegéből igen tekintélyes össze­
get, Érdekességet adott a törülő gyűlés­
nek Puky Gyula főispán jelenléte, a ki 
nagy figyelemmel hallgatta végig a tár­
gyalást.

A gyűlés lefolyásáról tudósítónk az 
alábbiakat irja:

Elnöki üdvözlés.
Jelen voltak a gyűlésen Puky Gyula 

főispán, Vecsey Imre a bizottság elnöke, 
Iíomlóssy Dezső, Szántó Sámuel dr., Ko 
vács József, Márton Imre, Nagy Lajos dr, 
Aczól Géza, Kernkoffer József, Roncsik 
Lajos a bizottság tagjai, Komlóssy Arthur, 
Körner Adolf, Debreczeni Jenő és Szabó 
Kálmán és Varga Károly a bizottság elő­
adója.

A gyűlés megnyitása előtt Vecsey 
Imre tb. főjegyző melegen üdvözölte a 
főispánt abból az alkalomból, hogy a gyű­
lésen megjelent s ezzel is kimutatta érdek­
lődését a város ügyei iránt.

Puky Gyula főispán megköszönve a 
szives figyelmet, kijelentette, hogy azzal a 
szándékkal jött el a bizottsági gyűlésre, 
hogy itt a költségvetés minden részletét 
alaposan megismerje. Természetes, hogy a 
határozathozatalra befolyást gyakorolni nem 
akart, de a bizottság beleegyezésével hozzá 
szól az egyes tételekhez.

A költségvetés tárgyalása előtt — 
ezzel összefüggésben levő kérvényeket in­
téztek el.
A városi tanári katedra korpótléka.

A főiskolai gazdasági tanács azt kéri 
a városi tanácstól, hogy a Város által fenn­
tartott büntetőjogi tanszékhez kötött har­
madik korpótlék összegét (200 koronát) 
utalja ki a büntetőjog tanárának. Minthogy 
erre vonatkozólag már közgyűlési határozat 
van, a bizottság javasolja a közgyűlésnek, 
hogy a 200 koronát utalja ki, de csak a 
jövő évtől kezdve.

- De...
— Csend. A külseje megnyerő. A mo­

dora igazi seigneurre vall és...
— Apám...
— Csend. És a név. A név... Érthe­

tetlen, hogy ne fogja el egy nőt a boldogság 
arra a gondolatra, hogy egy gróf, egy 
Russac gróf neje lesz.

— Nem tudom ,. szeretni ..
— ... Atyádat is boldoggá teszed e 

házasság által. . . Az összeköttetések.
És a leány orczájáu végigcsordult a 

köny. Hallgatott. . .
III.

A de Russac és a Goval-családnak 
valami közös barátja küldhette be ezt a 
hirt az újságoknak, mert valamenyiben egy­
formán jelent meg.

— Eljegyzés: Kedves, rokonszenves 
frigy van készülőben, amely két, ország 
szerte elismert és becsülésben álló csalá­
dot hoz egymással rokonságba. Tegnap tar­
totta ugyanis kézfogóját Edmond de Russac 
ur, id. Edmond de Russac ur fia a közked­
veltségnek örvendő Geval Andre szappan- 
gyáros urn aka leányával, Jeanette kisasszony­
nyal. Amit széliében-hosszában beszélnek, 
mi is örömmel adtunk róla fairt, hogy szin- 
patikus szerelmi novellának a befejezése ez 
az eljegyzés.

A gör. katholikwok és &b izraeliták 
kérelme.

A debreczeni görög katbolikus egyház 
1400 korona rendkívüli segély megszavazá­
sát s a jövő évtől kezdve még 4000 korona 
iskolaépitési segélyt kér.

Roncsik Lajos utalva az eddig már 
kiadott segélyekre, a mely a lélckszám 
arányának teljesen megfelel, a kérelem el­
utasítását javasolja. A bizottság elfogadta 
a döntő argumentumot s Puky Gyula fő­
ispán helyeslő felszólalása után a kérelmet 
elutasította..

Ezzel kapcsolatban tárgyalták az 
I izraelita status-quo egyházközség iskolai 

segélyt kérő folyamodását. A négyezer 
korona évi szubvenczió hatezer koronára 
való felemelését kérik s negyven öl fa 
helyett 60 ölet kérnek. A kérvényt Vargha 
Károly aljegyző terjesztette elő határozati 
javaslattal, k'z a javaslat elutasító. A bi­
zottság a kérvényt egyhangúlag elutasította. 

; A másik izraelita hitközség hasonlókéi en 
, segélyt kér, pénzben és tűzifában. Csak a 

logika örök törvényét követte a bizottság, 
a mikor ezt a kérvényt is elutasította. Sőt 
utalván a közigazgatási bizottság egy hatá­
rozatára, kimondotta hogy ennek a hitköz­
ségnek az egyszer és mindenkorra adott 
segélyen kívül többet nem ad.

A a ipar testület szubvenciója.
A debreczeni ipartestülct évi 6000 

korona szubvenczió megszavazását kéri.
Roncsik Lajos elmondja, hogy a város 

ez idő szerint 14,750 koronát ad ipari ezé- 
iokra. Nem mondhatja tehát senki sem, 

i hogy a város nem áldoz ipari czélokra.
I Maga részéről azt indítványozza, hogy a 

kérelem utasittassék el.
Komlóssy Dezső azt indítványozza, 

hogy már a jövő évben vettessék ki 2 
; százalékos pótadó ipariskolai czélokra.

A bizottság elfogadja Roncsik eluta- 
I sitó indítványát, egyben kimondotta, hogy a 

2 százalékos pótadót a jövő évtől kezdve 
kiveti.

A költségvetés tárgyalása.
A felügyelő bizottság jelentésének fel­

olvasása után a költségvetés részletes tár­
gyalására tértek át. Az I. tételt a szováti 
birtokot, változatlanul elfogadták, mindössze 
a küldöttségi dijakból töröltek 30 koronát, 
II ik tétel szováti birtok, itt is törültek a 
küldöttségi dijakból. A debreczeni birtok 
tételénél az építkezésekből 4685 korona 81 
fillér törlését javasolja a felügyelő bizottság. 
A jog- és pénzügyi bizottság ennek törlé­
sét is kimondotta. Töröltek a szónakaszál- 
tatás- gyűjtésből 3000 koronát. Sorra vet­
ték ezután III.—VIII. tételeket. Nagy , kö­
rültekintéssel és alapossággal tárgyalták a 
felügyelő bizottságnak az egyes tételre tett 
intézkedéseit s azokat, némi lényegtelen 
dolgoktól eltekintve elfogadták. A gyűlés 
benyúlt a késő esti órákba, körülbelől félig 
tárgyalták le a költségirányzatot.

KRÓNIKA.
Zola meghalt. A nagy lángelme 

; kimúlása megdöbbentette az egész müveit 
világot, nlljuk be, hogy esti korzónk mü­
veit közönségét is foglalkoztatta ez a nagy 
eset. És hogy a világ mily cinikus, arról 
tanúbizonyságot tesz az alábbi párbeszéd, 
melyet e sorok írója a korzón lesett el.

— Meghalt Zola, újságolta egy ele­
gánsan öltözött ur a mellette sétáló 
hölgynek.

— No mondja, jajdult fel a höigy, 
miből fognak megélni ezután az antikvá- 

1 riusok ?

Proprer Ilona elegáns fess kalapokkal, előkelő bécsi ealonokból szerzett modellekkel áll az 
őszi és téli idényre a mélyen tisztelt hölgyek rendelkezésére. Tisztelettel kéri a 
hölgyeket., kegyeskedjenek szükségleteiket divattermében beszerezni. Biedermann 

palota emeletén az udvarban félj árat a főlépcsőn.
ByásRlialapokból nagy raktár. ~(pfi MT Tanaié lányok felvétetnek-
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ónagysága ugyanis Zolát csak az an­
tikváriusok kirakatából ismerte. S hogy ennyi 
ötlettel parentálta el Zola mestert, az is 
elmóssógre vall.

Kossuth-kupája éa a f anoai» 
bor. Tíz nappal ezelőtt nagy áldomás mel­
lett szentelte fel a függetlenségi kör Kos­
suth emlékére készített kupáját. Hazafias 
dikcziókkal ünnepelték a nagy eseményt, a 
mely a függetlenségi kör évkönyvében arany 
hetükkel lesz feljegyezve.

A lakoma végével mindenki szerette 
volna megtekinteni a díszes ezüst kupát, 
a melyet Tóth András mester terve szerint 
öntöttek Hirmaun Ferenczék szinezüstből 
Budapesten.

B. Nagy János uram, a kör érde­
mes elnöke erre a következő dikcziót 
mondta:

— Polgártársak ! Odaadom ezt a ku­
pát, nézzetek meg. De ha valamelyik arra 
a gondolatra talál jönni, hogy fináucz bort 
öntsön bele, az biztosan elkárhozik.

Egy szívvel és lélekkel dörögték reá 
az elvtársak az éljent. De hát, hogy is ne, i 
Kossuth-kupája, meg a fináncz bor olyan ! 
két ellentétes valami, mint a hamu és a 
lángoló tűz. A finácz bor pedig sokszor el­
oltja a lobogó tüzeket is.

Itt vannak a aninéaaek. A hó­
napos szobák lakói mély elkeseredéssel és 
megdöbbenéssel konstatálják, hogy a szín- 
társulat megérkezett. A házi urak október 
hó elsejétől háborút indítanak a hónapos 
szobák bérlői ellen s rideg nyugodtsággal 1 
stoigerolnak. E sorok szánalomra méltó 
Írójának lakásán tegnap reggel zordon te- ' 
leintettél jelent meg a házi ur s kijelentette, ' 
hogy vagy lyrai szerelmessé alakuljon át 
újságíróból, vagy pedig fizesien havonként 
öt pengővel többet, fűtés, világítás és ruha- 
kofélős nélkül.

Miután e sorok irójá<- kiadó-tulajdono­
sához a bizalmon kiviil mérhetetlen előlegek 
kötik, nem tud eleget tenni házi urának, 
ellenben sok más boldogtalan társával együtt 
mint hajléktalan fog bolyongnni október 
elsejétől kezdve s az utczák során át a 
következő dalt zengi :

„Itt vannak a színészek, újra itt.“

összeérett, súlyosan sérült gyermeket meg­
menteni. Wallerstein orvos hétfőn reggel 

; vizsgálta meg a szerencsétlenül járt gyer- 
j meket s enyhítette fájdalmát, de felépülésé­

hez nem fiiz reményt. A gondatlan szülők 
ellen megtették a feljelentést.

A böszörményi adópé áztál1.
Faust Elek pónziigyigazgató két hátig tar 
tett körútja alatt megvizsgálta a nánási, 
böszörményi, _ püspökladányi, kábái és vá 
mospárcsi adópénztárakat. A hajdúböször­
ményi pénztárnál feltűnően sok a szabály­
talanság s a kezelési hiba. A többi helyisé­
gek adópónztárait rendben találta a pónz- 
ügyigazgató.

Betöréses lopás Földesen. Három 
fiatal gyermek betöréses lopást követett el 
tegnap Föld. sen. A legidősebb betörő 
tizenöt, a legifjabb 12 éves. A gyermekek, 
névszerint Kis Gábor, Rtk Imre és Rák 
Juliánná, fi-Készítették egy szatócs üzletét, 
a lakatot feltörték s az üzletből több kosár 
tojást loptak el. Hogy milyen mennyiségű 
lehetett a lopott ám, bizonyítja az, hogy 
a gyerekek tolvajáron is busz koronát kap­
tak érte. A fiatat betörő bandát csendőri 
fedezet hozta be tegnap a kir. ügyészség­
hez, hol azonnal lecsukták mindhármójukat.

VIDÉK
Vég&otbs axerenosétlenség1 

Vámospérosen. Végzetes szerencsét­
lenségről adott hirt tegnap a vámos- 
pércsi csendőrség a debreczeni főszolga- 
bíróságnak. K. Sándor József ottani 
gazda töltött revolverrel játszadozott, a 
revolver elsült ós a golyó feleségét 
találta. Sándor Józsefné oldalán súlyo­
san megsebesült s most orvosi kezelés 
alatt áll. Életbenmaradása valószínű. A 
csondőrség kéri a gondatlan férj fele­
lősségre vonását.

Gyermek a lángok köat. Vasár- 
nap éjjel Gyanta községben tűz ütött ki. 
Morzsa János odavaló gazda istállója gyu- 
ladt ki s pár perez alatt az egész tető 
lángba borult. A község lakosai tánczmulat- 
ságon voltak s igy hamarosan hozzáfoghat­
tak a tűz elfojtásához. Akkor vették észre, 
h°gy a házi gazda tizenkét éves Péter 
nevű fia, az égő padláson segítségért 
kiabált. A gazda Nagyváradon volt s gyer­
mekét a padlásra zárta. A tűz már a ge­
rendákat is emésztette, mikor sikerült az

Egyhíz és iskola.
Hírek a főiskoláról. A Joghallgatók 

Segitő-egyletónek tisztikar választása ma 
délután hat, nem öt órakor lesz és a ta­
nári felügyeletet dr. Bariba Béla látja el. 
— A Főiskolai Gyorsíró egylet szintén ma 
tartja alakuló közgyűlését, melyen a tan­
folyamvezetőket s a felügyelőbizottság tag­
jait is megválasztják. — Október 6-ának 
megünneplése tárgyában a Magyar Irodalmi 
Társaság tegnap este előértekezletet s ver­
senyszavalást tartott. - Az utólagos be­
iratkozások idejét a püspökség úgy korlá­
tozta, hogy október 1-én túl csakis azok 
iratkozhatnak be a főiskola felsőbb sza­
kaira, kiket katonáskodásuk gátol a beikta­
tásban.

Gazdasági tanácsülés. A refor­
mátus főiskola gazdasági bizottsága ma 
délután ülést tart, mely en folyóügyeket 
tárgyal

Presbiteri üíés. Az ev. ref. egyház 
presbitériuma október 5-én, vasárnap újból 
ülést tart, a melynek legfontosabb tárgya 
az uj számvevő megválasztása lesz.

m

A megnyitó előad 3, a
Beszédet intézett Makó Lajos szín­

igazgató az uj színházi évad és uj igaz­
gatási rend első napján a közönséghez. A 
szinlap elöljáró beszédnek nevezte, de mint 
utólag kitűnt, ez az elnevezés nagyon is 
szerény volt. Nem elöljáró, hanem magas­
ban szárnyaló beszéd volt ez, okos, értékes, 
úgy formában, mint tartalomban kiváló. — 
Egy nagyon ideális ós hivatásáért igazán 
rajongó lólek megnyilatkozása, aki 27 óv 
után végre haza jutva, két marokkal akarja

szétszórni mindazt a sok szellemi kincset, 
amit az esztendők nehéz tapasztalata után 
megszerzett.

Figyelemmel hallgattuk meg ezt a szép 
beszédet s nem egy kijelentése ragadta 
meg lelkünket. Egyet azonban különösen 
megjegyeztünk ós ez az volt, hogyez a szín­
ház, mig Makó lesz az igazgatója, becsü­
letes színház lesz. Láttuk felvillani erre a 
kijelentésre azokat a tekinteteket, a melyek 
éber figyelemmel kísérik mindenkor színhá­
zunk művészi haladását ós ezekből a te­
kintetekből a megelégedést olvastuk ki. Az 
a körvonalakban adott művészi programra 
már is nagy megnyugvást keltett minden­
fele s mi a mai naptól kezdve uj korszakot 
várunk a debreczeni színház életében. Az 
lesz a mi legnagyobb örömünk, ha nem 
csalódunk.

A megnyitó előadásról írván, észre­
vette mindenki, hogy bizonyos ünnepélyes 
komolyság ülte meg a színházat. Az uj, 
csinos, piros hajtókás egyenruhás jegysze­
dőktől kezdve fel a páholyok előkelő kö­
zönségéig türelmetlen érdeklődéssel várta 
mindenki a függöny felgördülését. Az elöl­
járó beszédet elmondó igazgatót művé­
szileg rendezett csoportban vette körül a 
színtársulat diszmagyar-ruhás hölgy és férfi 
tagjai. Ez volt a függöny felgördülóse 
után az első kedves meglepetés. Kár, hogy 
nem volt ott a teljes színtársulat. A 
beszéd után felzugott a Hymnus, amelyet 
a közönség felállva hallgatott meg.

Aztán következett Somló Sándor da­
rabja, A szombatosok. Szép alkotás, az ér­
demes drámairó egyik gondos munkája. 
Az édes testvórhaza legdicsőségesebb ko­
rában, Rákóczy György idejében játszik. 
Péchy Simon a szombatos főur a darab hőse 
s azt a jelentős históriai momentumot örö­
kíti meg, a mikor ez az érdekes szekta 
meghódol a bölcs fejedelem előtt. Sok 
előnye mellett sok a hibája. Alakjai na­
gyon gyenge drámai alakok, nyelvezete na­
gyon fellengzős, túlságosan poetikus. Nagy 
érdeme az, hogy magyar a levegője, magyar 
a lelke.

A drámai személyzet ebben a darab­
ban mutatkozott be. Véleményünk a be­
mutató után az, hogy ettől az ensem- 
blétől még sok jó előadást fogunk 
látni. — Tegnap még majd mindegyik 
elfogódva játszott, de ha majd a megszo­
kás szárnyat ad nekik, sok dicséretre szá­
míthatnak.

Azt est szereplői közül igen értékes 
színész talentum JestxnszJciné Csáder Irén. 
Kellő önmérséklettel, a páthosz ós a szen­
vedelmek túlságos kiszinezésónek elhagyása 
után sok sikerben lesz része. Tegnap túl­
ságosén sok volt benne a hév s ez úgy 
elragadta, hogy néha-néha egész jelenéseket 
átszavalt. Menszáros Margit érdekes és érté­
kes egyéniség. Ezúttal nem mondunk róla 
többet, mint hogy a hölgyek között a 
szinpadi beszéd becses művészetét ő mu­
tatta fel egyedül. A közönség sokszor hivta 
a lámpái- elé. Ilahnel Aranka tegnap este 
semmit sem produkált, ő róla azt hiszszük 
máskor, az ő szerepében Írhatunk. Igen

megteremtéséhez uj emberek, uj szokások, uj üzlet, uj áruk ós sokat 
/IP megtakarítható olcsó A OwfAlna áruháza oszerin.

|Af áruk szükségesek W vgn berendezve
n halmaz őszi szövetek 21 krtól 5 frt 50 kríg, mintázott divatv--‘ í,.. ___ __ í* __ í v_i, __ i__ o 4..* rret 1,«

Ufavm
bársony 47 kr , selyem paplan 6 irt, nagy klott paplan 3 trt 75 kr. 

. 111 naiosouc iuzo i in üo Kr., ugyanez náddal 50 kr. Posztó minden színben 35 kr 1 készlet, 2 ágy s 1 asztal
n 1 irt 75 kr. Mimién 30 koronát tevő vásárlás u«án (még ha risztetekben is) egydiszkötésíi könyv díjmentesen.
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becses és komoly tehetség Sebestyén Géza. 
Péchy Simonja sok jeles tulajdonságot árult 
el. Azt hiszszük kiváló ereje lesz a drá­
máknak. Értelmesen, tisztán beszól Palágyi 
Lajos. Van benne szív és szenvedélyein tud 
uralkodni. A többi szereplő igen jelenték­
telen szerepben mutatkozott be, tehetsé­
gükről nem mondhatunk bírálatot. Kon 
statáljuk azonban azt, hogy komoly erővel 
működtek a darab gyors menetén, a mely­
nek rendezését is megdicsérjük. Ma az 
operett személyzet mutatkozik be a Lotti 
ezredeseiben. (s b.)

Színházi Ují<á<j'. Ma már a máso­
dik számja jelenik meg a Sipos Béla és 
Krómer Jenő kiadásában megjelenő Szín­
házi Újságnak. Díszes, változatos alakban, 
gazdag tartalommal jelent meg ez a mű­
vészeti napilap, amely a színházi közönség 
szolgálatában áll. Tegnap Makó igazgató 
és Jeszenszkyné Csáder Irén arezképét 
közölte. Ma pedig a Debreczenbe költözött 
kiváló énekesnő, Budnyánszkyné Réthy 
Laura és Krómer Jenő, színtársulatunk 
kiváló komikusának arezképét hozza. A 
Színházi Újság ezen kívül telve van érde­
kes és szellemes színházi aprósággal. Elő­
fizetési ára havonként 75 kr, negyedévre 
4 korona. Kapható minden tőzsdében és az 
utczai elárusítóknál.

Ssinházdírekiorból kávé». A mi 
vidékünkön is bizonyára sokan emlékeznek 
még Fekete Miksa szerény színtársulatára, 
a mely pár esztendővel ezelőtt még teljes 
ambiczióval szolgálta a színészet múzsáját. 
A színtársulat tagjai miután néhány szo­
morú emlékekben gazdag és anyagiakban 
nagyon is szerény működési terüket el­
hagyták, még jó ideig együtt maradtak Fe­
kete Miksa direktorsága alatt, ki azonban 
nem sokáig áldozhatott már Thália oltárán 
és lassankint szélnek eresztette a lelkes kis 
„trup“-ot. A színészek, de főleg a színész­
nők csakhamar uj szerződést kaptak, de a 
direktor, a kitől közben az országos színész 
egyesület megvonta az igazgatói engedélyt, 
sehogysem tudott szerződéshez jutni. Egy 
ideig learatott babérain pihent, türelmesen 
várva a jobb jövőt, a mely rózsák helyett, 
egy kis kávéinérést hozott neki. Igen, Fe­
kete Miksa szindirektorból kávés lett, még 
pedig Kecskeméten. Szomorú rezignáczióval 
szolgálja fel kávécsarnokában a picolókat : 
és bus melancholiával mondogatja vendé- j 
geinek:

— Tudom, hogy hátra van még a fe- j 
kete leves...

Dabreosen általános h4zbér- 
adója

Egy humánus miniszteri döntés.
Debreczen, október 1.

CSóját tudósítónktól.) Az általános 
házbéradó rengeteg elkeseredettséget 
szült már Debreczenben. A polgárság 
át van hatva a meggyőződéstől, hogy 
jogtalanul kedlene viselnie — behoza­
tala esetén — az általános házbéradót. 
Tudjuk, s tudja jól a közönség, hogy 
az ügy már több mint esztendeje hu-

zódik, hol erre, hol amarra hajlik a 
vélt igazság mérlege s ez esélyek ha- 
vonkint váltakoznak.

A városnak megengedte pár hó­
nappal ezelőtt a miniszter, hogy az 
első összeírás alkalmával kéteseknek ta- 

I Iáit lakrészeket felülvizsgáltathassa. E 
j czélból leküldte a kormány Hank pénz- 
j ügyi tanácsost, a ki az összeíró bizott- 
j ság ólén pár hónap óta felülvizsgál.

Tegnapelőtt újabb rendelet érke­
zett Lukács minisztertől. Olyan rende­
let, melyről elmondhatni, hogy a leg­
helyesebb informáczió szülte és való­
ban humánus döntés. — A rendelet 
concessió természetű, tehát ebben is 

; különbözik a szokásos kormányrendele­
tektől. Hosszabb fontolgatás után ugyanis 
megengedi a miniszter, illetve felha­
talmazza .1 várost, hogy nemcsak a fel­
lebbezésében felsorolt konkrét esetekre, 
hanem a város által ezentúl felisme­
rendő s kijelölendő kétes lakrészekre is 
kiterjeszthesse a felülvizsgálatot.

Azt hisszük, Debreczenben min­
denki tudja mérlegelni ennek a minisz­
teri rendeletnek a fontosságát. A pénz­
ügyi kormány belátta, hogy, ha esetleg 
jogos is volna a ház béradó behozatala, 
nem történhetik az radikális utón, az 
érdekelt város véleményének meghall­
gatása nélkül. A lihető legtágabb teret 
nyújtotta tehát Debreczennek, hogy a 
város kimutathassa a maga igazát. Ha 
a felülvizsgálat eredménye beigazolja 
a házbéradó elrendelését, akkor pedig 
Debreczennek kell beismernie, hogy az 
uj adó kivetése jogos alapun áll s hogy 
a kormány — legalább negative — 
bebizonyította e jogalapot.

Mi hát e város közönsége nevé­
ben üdvözöljük s örömmel vesszük e 
miniszteri rendeletet. Nincs is hozzá ez 
elismerésen kivel mi szavunk sem. — 
Most csak arra hívjuk fel a várost, 
hogy ne halogassa a felülvizsgálati 
munkálatot. Ezzel időt talán nyer, de 
megnehezíti az uj adó átléptetését, 
azon esetben, ha behozatnék az.

Ezenkívül kezelési költségek czi- 
mén rengeteg pénzt veszt a város s 
mégis a supervisitáczió — sajnos — 
még ma csak a külsőségekre, a belső­
ségeknek vajmi kis részére terjedt ki. 
A bizottság késedelmeskedve, talán 
akadályoztatva folytatja a vizsgálatot, 
a mely ily körülmények között ez év­
ben is aligha ér véget. Pedig már tart 
nehány hónap óta. így az előzetes 
költségek könnyen felemészthetik azt a 
különbözeiét, mely a ma fenálló ház- 
osztály s az esetleg behozandó házbér­
adó összege között, mint a város kö­
zönsége javára eső haszon, fennáll.

Tartoztunk ennek a körülménynek 
felemlitésével. A rendeletben gyökerező 
jóakaratot csak úgy viszonozhatja a 
város, ha siet tisztázni az ügyet. Mert 
statisztika bizonyítja, hogy a kétséges, 
fakultativ viszonyok minden téren a 
legátkosabb állapotokat teremtik.

Dhbreczeni Újság 1962 október 1

Az ujj vámhivatal és vám­
raktár«

Félterjesztés Láng miniszterhez.
Debreczen, okt. 1.

(Saját tudósitónktól.) A debreczeni uj 
vámraktár eszméje s szükségessége régi, 
bizonytalan idők óta kisért. Debreczen ke­
reskedőinek jogos kívánsága volt mindenkor, 
hogy a czimükre érkezett s elraktározott 

I vámáruk épsége biztosítva legyen. A vám­
raktár ügyében pozitív jellegű fordulat ál­
lott be a napokban, a melyről ezeket írja 
tudósítónk :

Szeptember hó 24-én vegyes értekez­
let volt a vasúti pályaház egyik termében. 
A tanácskozáson a pénzügyi kormányt 
Faust Elek, a várost Ábrahám László és 
Aczél Géza, az üzletvezetősóget Siegmeth 
főfelügyelő a Boczán állomásfőnök képvisel­
ték. Az értekezlet föladata az uj vámraktár 
helyének megállapítása volt s e tekintetben 
úgy határozott a bizottság, hogy a vámrak­
tár és vámhivatal legczéíszerübben azon a 

; térségen építhető fel, melyet a Miklós- 
' utcza felől jövő szárnyút, az ispotály! lapos 
: és a M. Á. V. áruraktára határolnak. 

Néhány száz lépésnyire volna tehát pálya­
házunktól az uj vámraktár, melyet a M. 
Á. V. építtet s a pénzügyminiszter bizonyos 

I megállapított időtartamokra bérbe vesz.
Az uj raktár helyét természetesen jó 

magasságban fel kell tölteni. A vasút ren­
des teheráru raktárát a forgalom könnyed 
lebonyolítása czéljából külön lerakodó vá­
gány fogja összekötni az uj vámhivatallal, 
mely mellett őrházat s lakást is építtet a 
M. Á. V. A közlekedés igy is két oldalról 
történhetik az uj vámraktárhoz.

Nagyon ez élsz erű a tervnek azon ré­
sze, mely szerint kereskedőink érdekeinek 
szemmeltartásával a rendes országúton kí­
vül elsőrendű gyalogjárót is építtet a tulaj­
donos vasút. Könnyen megeshetik ugyanis, 
sőt valószínű, hogy a vámraktár felépülte­
kor a főbélyegárudát is itt helyezi el a 
pénzügyi kormány.

Ezt a határozatot, mint véleményt, 
felterjeszti a bizottság Láng miniszterhez. 
Meglehet, hogy előbb kikéri a debreczem 
kereskedelmi kamara véleményét is. Mindegy, 
a fő az, hogy az uj vámáruraktár ügye 
immár nem alszik s elérte megvalósulhatá- 
sának első jelentősebb mozzanatát.

• A t. főorvos itthon. Dr. Sárváry 
Gyula, Debreczen tiszti főorvosa, rövid 
ideig tartott szabadságáról hazaérkezett.

* A szervező bizottság ülóas.
A szervezeti szabályzat átdolgozására ala­
kult bizottság, amely a tanács tagjaiból 
áll, Komlóssy Arthur h. polgármester el- 
nöklésóvel ma délután fél négy órakor 
ülést tart a városháza nagytermében, a 
melyen az elmúlt szombaton félben maradt 
szervezési munkálatokat fejezik be. Sorra 
kerül a mérnöki hivatal és a segédhiva­
talok újonnan való szervezése.

” Ipartanácsi tagok. A debre­
czeni kereskedelmi és iparkamara a terü­
letébe eső törvényhatóságok közül Debre­
czen és Hajdumegye részére a következő 
ipartanácsi tagokat jelölte ki. Debreczen 
részére rendes tagokul Zádor Lajos keres­
kedőt, Serli Ede iparost, póttagokul Szent- 
királyi Tivadar kereskedőt és Tóth Kál­
mán iparost. Hajdumegye részére : Mező 
Jenő kereskedőt, Meder György iparost, 
póttagokul Gemeinbeck József kereskedőt 
és Monori Gábor iparost H.-Böszörmény- 
ből. Az ipartan ács működése 1902 október 
1-től 1903 szeptember 30-ig terjed.

KOSTYA JÁNOS ékszerész és zsebóra raktára
Debreczenben, Szécbényi-utcza, a reform, kietemplom mellett — ZM ._ji „1 r ___ ■ l «rnnv és ezüst
Ajánlja a mai kor igényeinek megfelelő szolid berendezésű »Pfitliy ŐS Ő2U,Su ŐJPSZ6P tiLPUlu. zsebórákat 
igen finom kivitelben a legj «lányosabb árban, u valódiságért jótállva. Mindennemű arany és ezüst uj munkát, alakítást, javításokat gyorsan 
esjmntosan a legolcsóbb árban saját műhelyemben készítek. Régi arany törmeléket a legmagasabb árért becserélek, vagy 'készpénzért vészük
“ Helybeli es vidéki megrendeléseket pontosan és lelkismeireteeen teljesítek. ""'1
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* Franozia tudóé Debre-
o&enben. Nevezetes vendége lesz a 
napokban Debreczennek. Reconly párisi 
tanár hetek óta tartózkodik Magyar- 
országon, főkép az „alldeutsch“ moz­
galom tanulmányozása végett. Most a 
De Gerando, illetve gróf Teleki-család 
vendége Szatmármegyében, a honnan 
átrándul hozzánk is Debreczen népének 
és kulturális intézményeinek megisme­
rése végett. A tudós tanár több igen 
kedvező czikket irt hazánkról a leg­
előkelőbb franczia lapba, a Tempsba és 
kívánatos, hogy Debreczenben a leg­
kellemesebb tapasztalatokat szerezze, 
hogy az alföldi magyarság középpontját 
és a tősgyökeres magyar népéletet is 
oly szép czikkekben és kedvező világí­
tásban mutassa be a franczia közön­
ségnek, mint Magyarország más részeit.

* A KoBBTith-ereklyekiáliítás 
látogatói. A két hétnél tovább nyitva 
volt Kossutk-kép- és ereklyekiállitás tegnap 
este bezárult. A kiállítás körülbelül 300 
koronával gyarapította a debreczeni Kos­
suth szobor alapját. Volt a kiállításnak 
ezer felnőtt és kétszáz gyermek látogatója. 
E szamokban nincsenek benne a különböző 
intézetek tanulói, kik csoportosan tekintet­
ték meg a kiállítást.

* <3h-yer Stefi öebreosenben.
Geyer Stefi, a zseniális fiatal magyar 
hegedű művésznő, jövő hó elején kezdi 
meg művészi körútját. Első sorban Deb­
reczenben s a vidék több nagyobb vá­
rosában, a hová már régebben elvállalt 
szerződési kötelezettségek szólítják, fog 
néhány hangversenyt rendezni, később 
pedig külföldre megy s ott produkálja 
magát teljesen uj programra keretében.

* Születések és halálozások
sxoptemberbon. A múlt hónapban két- 
százhuszoiiheten születtek és százhuszonha- 
tau hunytak el Debreczenben. A szaporodás 
tehát százegy lélek, mely szám az arány 
lagos statisztika mellett feltűnően kedvező.

* Elfogott ozfgány karaván.
öt szekérből álló ezigánykaravánt fog­
tak el tegnap a Köntös-gátnál a csend­
őrök. A Rostások, Lakatosok hirhedt 
családjának mintegy negyven tagja ült 
a szánalmasan sovány gebék által von­
tatott szekeren, melyet a bűnügyi osz­
tály elé kisértek. A karaván ellen az 
a gyanú, hogy Me ő-Sason betörést 
követtek el az ottani földes ur kárára, 
de nagy pusztítást vittek véghez azo­
kon a szántóföldeken is, a melyeken 
Debreczenig haladtak. Szekereiket át 
kutatták a csendőrök és sok olyan 
gyanús tárgyat találtak náluk, a mely­
nek eredetéről hihetetlen meséket mon­
danak el. Hasztalan erősitgették ártat­
lanságukat, a csendőrök nem eresztet­
ték szabadon a karaván férfi tagjait, 
hanem megvasalva kisérték át az ügyész­
séghez. A női tagok és gyermekek fe­
lett a rendőrség úgy intézkedett, hogy 
holnap reggel útnak indítja őket Mező- 
Gsáth felé. Nem lehetetlen azonban, 
n°gy néhány nap múlva ismét lesz 
hozzájuk szerencséje

* Népfelkelők szemléje. A deb­
reczeni és hajdumegyei népfelkelők szem­
léje ma, veszi kezdetét és bezárólag október 
6 ig fog tartani. Október 6 ikán utóállitás 
is lesz a pavilion laktanyában.

* üj pavilion a aeriésrako- 
dóná.1. Az uj vásártéri rakodd nagy 
forgalma már az első hónapokban nyil­
vánvaló volt. Egyben nagyon érzett 
egy olyan pavilion hiánya, a hol az 
állatorvosok, a rakodd tisztviselői és a 
forgalmat lebonyolító vasutasok külö­
nösen a zordon időkben meghúzódhas­
sanak. Leidl Emil állami állatorvos 
most kérvényt adott be egy ilyen pa­
vilion felépítése iránt. A tanács legkö­
zelebbi ülésén fog e felett határozni.

* Bűnös gyermek. Korán megérett 
Rosinger Márton a börtönre. Az alig 12 
éves gyermek lelkülete teljesen megromlott, 
kihalt belőle minden nemes érzés, csak a 
rosszra bir hajlandósággal. Balkányban, a 
hol először pillantotta meg a napvilágot, 
úgy ismerték, mint veszedelmes gonosztevőt. 
Nem is volt ott sokáig maradása Gonosz­
ságai miatt szöknie kellett. Ekkor Tolcs- 
várra ment egy rokonához, a kinek később 
felgyújtotta a boltját és pinezójét. Hat 
hónapig ült ezért a börtönbe. Kiszabadulva 
Debreczeni szerencséltette látogatásával. 
Minden foglalkozás nélkül csavargóit az 
utczán, inig az éhség rákényszeritette a 
lopásra., A főtéren levő gyümölcsárusok 
sátrat dézsmálta meg, a lopott gyümölcsöt 
egy ládába gyűjtötte és olcsón eladta. Ezt 
a mesterségét addig űzte, mig végre tegnap 
Dobos rendőrbiztos elfogta. Rosinger be­
ismerte tettet s mar at is adták a királyi 
ügyészségnek.

* Halálozás. Az anyakönyvi hivatal 
bejegyzése szerint tegnap Lantos Antal, ev. 
ref. vallásu 2 hónapos csecsemő hunyt el 
Debreczenben.

* A csavargók fenyegető levele.
Sóvár szemekkel pillanathatnak a debre­
czeni csirkefogók és csavargók a Hatvan- 
utczai kertek dús szőlő termése felé. A 
hamvas szürke édes bogyók felgerjesztettók 
bennük a vágyat, hogy megizleljék Igen ám, 
ha ott nem volna a kert czerberusa, az 
az öreg csősz, a ki az olyan vendégeket, 
mint ők is, golyóval szokta fogadni. Meg is 
haragudtak rá szörnyen s haragjuknak egy 
névtelen levélben kifejezést is adtak. A 
névtelen levélben agyonveréssel fenyegetik, 
ha éjjeli kőrútjában találkoznak vele. Ezzel 
azonban czélt tévesztettek, mert a névtelen 
levél a rendőrség utján a csendőrség ke­
zébe kerül s most a csőszön kívül a csend­
őrök is őrzik a kerteket.

* Áz izr. hitközségek figyel­
mébe. Értesittetnek a t. tagok, hogy folyó 
évi október hó 2. és 3-án levő újévi ünnep 
reggelén a Deák Ferencz-utczai templom­
ban az istentisztelet reggel fél 6 órakor, 
Csütörtökön délután 4 órakor, Pénteken d. u.
5 órakor fog kezdődni.

* Gyilkos mostoha Csécse köz­
ségben — mint nekünk Írják — egy elve­
temedett asszony borzalmas cselekedete 
tartja izgalomban a lakosságot. Turbán Antal 1 
odavaló lakos, mint özvegy ember és két apró ; 
gyermeke atyja, vette feleségül Hueskó K. 
liázaeéletük nem volt boldog, mert a fiatal 
asszony nem tudott megbarátkozni a két 
gyermekkel s ha az apjuk távol volt a ház­
tól, koplaltatta és ütötte-verte őket. A két i 
kis gyermek, kik közül az egyik 3 éves, a 
másik 4 éves v<itt, nem mertek panaszkodni 
az apjuknak, cfö a szomszédok, a kik szem­

tanúi volt’k a mostoha kegyetlenkedéseinek, 
rendesen besúgták a dolgot a férjnek, a mi 
miatt azután állandó volt a verekedés a há­
zaspár között. Penteken este Turbán éppen 
akkor ért haza, a mikor a felesége a kis 
4 éves leányát a hajánál fogva vonszolta és 
ütlegelte. Az apát elfutotta a méreg s egy 
dorongot felkapva, alaposan helybenhagyta 
a kegyetlen asszonyt. A verekedés után 
Turbán át ment a korcsmába Ezt az al­
kalmat az asszony arra használta fel, hogy 
a két gyermek száját előbb bekötözve, be­
dobta a kútba. A gyilkosság elkövetése 
után az asszony megszökött hazulról s csak 
másnap reggel találták meg a szőllőben, a 
hol egy fára felakasztotta magát. A két 
gyermek holttestét még azon éjjel megtalál­
ták a kutban.

* Ctfökkea az adóbefizetés.
Akármilyen erősen működik az adó­
prés, az eredmény egyre gyengébb lesz. 
A hivatalos statisztika ugyanis azt bi­
zonyltja, hogy Hajdumegyében nyolcz- 
vanezer, Debreczenben pedig hatvan­
ezer koronával kisebb összeg folyt be 
adóban az idén, mint tavaly. A kimu­
tatás mindkét évre október 1-ig szél.

* Találtatott hétfőn egy róm. kath. 
imakönyv. Igazolt tulajdodosa átveheti a 
kiadóhivatalban.

* Hová menjünk Hssinháss után.
A Márkus Jenő éttermében korona a la 
„Pilseni“ sör frissen csapolva kapható szín­
ház után is. Mindenkor friss vacsorával 
szolgál. Ma szerdán este Rácz Károly teljes 
zenekarával zeneestélyt rendez.

fAVIRÁTGE.
Ä kiegyezés ügye.

Becs, szept. 30. A király ma 
délelőtt a két miniszterelnököt és a 
pénzügyminisztereket kihallgatáson fo­
gadta. Holnap koronatanács lesz a ki­
rály elnöklése mellett és az illető 
szakminiszterek részvételével. A koro­
natanácskozások legalább is három na­
pig fognak eltartani s miattuk a mos­
tanra kitűzött udvari vadászat is el­
marad, mert a király kijelentette, hogy 
ismerni akarja a miniszterek eddigi 
megállapodását s közvetíteni kívánja a 
vitás kérdések kiegyenlítését.

Zola halála,
Paris, sieptember 30. A lapok 

jelentébe szerint a vizsgálóbíró elren­
delte, hogy Zola hálószobájának kan­
dallóját szétszedjék annak a konstatá- 
lása végett, hogy a szénoxidgáz kiöm­
lése okozta-e halálát. Még nem tudják, 
vájjon a temetés, a mely valószínűleg 
szerdán lesz, egyházi szertartással vagy 
a nélkül fog e végbemenni. Ez el ő 
sorban attól függ, hogy Zola végrende­
letében rendelkezett e erre nézve.

Paris, szeptember 30. A lapok, a 
melyek irányuk szerint kiilönfáleképen 
ítélek meg Zola erkölcsi és esztétikai 
értékét, mind egyetértenek nagy jelen-

Elsőrangú bevásárlási forrás

Busztig és Bán
fűszer, liszt és gyarmatáruk nagy kereskedése

Debreczen, Simonffy-utcza (Városi uj bérpalota.)
Uj mazsola, füge, mandula és egyéb déligyümölcsök.

Uj lencse, borsó, mák és egyéb f «zelékek.
Minden szakmánkba vágó czikkek, úgy nagyb.iU, mint kicsinyben 

legolcsóbb árakban és kitűnő minőségben.
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tőségének, elismerésében. A republiká­
nus lapok Zolát mint nagy polgárt és 
kiváló irót egyaránt magasztalják. A 
nacionálista lapok itt-ott keserű szavak­
kal Ítélik el az utolsó évek politiká­
jába való beavatkozását

Paris, szeptember 30. Girard ve­
gyész Zola és neje vérében szénoxidot 
konstatált és ebből azt következteti, 
hogy Zola halálát fuladás okozta. Zo­
lán é felgyógyulása az orvosok véle­
ménye szerint két hetet fog igénybe­
venni.

Paris, szept. 30. Zola Emilné a 
mai nap visszanyerte eszméletét, úgy 
hogy kihallgathatták a végzetes éjszaka 
eseményeire vonatkozólag. Zoláné el­
mondta, hogy heves rosszullétre ébredt 
fel a mondott éjjelen. Felkelt az ágyá­
ból s az ablakhoz akart menni, de 
nem volt ereje s alig tudott vissza- 
vánszorogni ágyához. Mindazonáltal 
sajnálta férjét felzavarni álmából. Egy­
szerre úgy rémlett előtte, mintha férje 
nyugtalankodnék.

— Emil, rosszul vagy ? — kér­
dezte

— Nem ! Miért nem alszol ? — 
válaszolta Zola.

— Jó lenne talán behívni a szol­
gákat — folytatta tovább Zoláné.

— Nem! Ne bántad! így is jó 
lesz — vétó ellen Zola.

— Attól félek Emil, hogy rosszul 
vagy !

— Semmi bajom! Aludjunk to­
vább.

-- Én igyekeztem aludni — foly­
tatta tovább Zoláné az eseményeinek 
ecsetelését —de az álom elkerült. Egy­
szerre csak látom, hogy Emil felemel­
kedik ágyából s a földre hajol. Kiál­
tani akartam, de nem voltam rá képes 
és mozdulni sem volt erőm. Hallottam 
még, hogy Emil hörög a ugyanakkor 
én is elvesztettem eszméletemet, — 
mert attól kezdve nem emlékszem sem­
mire sem.“

Eddig tartott a Zoláné vallomása, 
kinek állapota az orvosok véleménye 
szerint még mindig aggasztó.

A dohány tőzsdék ünnepe.
Budapest, szept. 30. Egy régóta 

vajúdó kérdés nyert ma elintézést mi­
niszteri rendelettel - a dohány-tőzsdék 
ünnepi zárórájának kérése. E rendelet 
értelmében ezentúl a dohány-tőzsdék 
ünnepnapokon csak déli 12 óráig tart­
hatók nyitva.

Egy porosz miniszter halála
Danzig, szeptember 30. Gossler 

porosz állammiuiszter, Nyugat Porosz- 
ország tartományi főelnöke az éjjel 
meghalt,

A húrok dolga.
London, szept. 30. A kormányhoz 

közel álló körökben azt beszélik, hogy 
a húr tábornokok magatartásai hátrá­

ti

nyos következményei lesznek a búrokra 
nézve. Most már bizonyos, hogy Botha 
és I)o Wett teljesen Krüger és Leyds 
befolyása alá kerültek. Az angol kor­
mány a búr tábornokok manifestumára 
válaszul közzé fogja tenni a békejegy­
zőkönyveket, melyekkel bizonyítani fogja, 
hogy a mit megígért, azt meg is tar­
totta. A búrok utólagos követelései 
nem teljesíthetők.

Paris, szept. 30. A „Petit Journal“ 
tudósitója Marseillesben meginterwie- 
wolta Reitznak két fiát, a kik Mada­
gaszkárba utaznak a viszonyok tanul­
mányozására, minthogy 6000 búrt 
akarnak odatelepiteni. A Reitz-fiuk azt 
mondották, hogy az angolok nem tar­
tották meg adott szavukat. Kitchener 
szóbelileg Ígéreteket tett, különösen a 
fokföldi lázadók megkegyelmezése te­
kintetében Steyn titkárja majd közzé 
fogja tenni a gyorsíró jegyzeteket a 
szóbeli tárgyalásokról. Ezekkel majd 
bizonyítani fogják, hogy az angolok 
sokat Ígértek és csak a szép igeretek­
kel tudták a búrokat fegyverletételre 
rávenni.

Letartóztatott tábornok.
Trinidad, szeptember 30. Campa- 

nót, a franczia kábelállomás igazgató­
ját, Vabntini tábornok parancsára le­
tartóztatták, úgyszintén a franczia kon­
zuli ügyvivőt, a ki Campano érdekében 
közben akart járni. Egy parti kábJt 
elvágtak és pedig valószínűleg a Res- 
taurador venezulai czirkálóhajó emberei. 
A franczia konzul óvást tett. Ide vár­
ják a Tage franczia czirkálóhajót.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ A Hartstein-osőd. Hartstein 

Kálmán félmilliós csődügyében a tör­
vényszék jóváhagyta a tömeggondnok 
második félévi számadásait, mert a ki­
tűzött határidő alatt észrevételezés nem 
fordult elő.

§ Hírek a törvényszékről!. Dr.
Szüts törvényszéki elnök holnap fejezi be 
a hajdúböszörményi járásbíróságnál tartott 
vizsgálatát Dr. Bálint Zsigmond kir. al- 
ügyész szabaoság ról hazaérkezett s a teg 
napi főtárgyaláson már ő képviselte a 
köz vádat. Dr. Árvay Béla aljegyző, sikerrel 
tette le a gyakorlati bírói vizsgát Bu­
dapesten.

§ A sógor meg a. sógor- 
asszony. Leute Miklósnak kaczkiás, 
csinos feleségét nagyon megszerette az 

; asszony sógora, Csulya József. Lenténé 
is hajlott a szép szóra s folyt vigan a 

! szerelmeskedés, mig Leute meg nem 
tudta a dolgot. Megcsalt férj uram ki- 
kapós hitvestársát megverte, a csábitót 

I pedig gorombán leszidta. Csulya becsű 
letsértési pert indított Lente Miklós 
ellen, azonban megjárta vele, mert a 
törvényszék tegnapi főtárgyalásán nem 
a vádlottat, hanem őt, a panaszost ítélte 
el, tiz napi fogságra. Az ítélet jogerős.

§ Petröék váJépöra. (Távirat.) A 
házasfelek, a kik válóperükben jelennek 
meg a bíróság sorompói előtt, mindig szo­
morúsággal mennek erre az útra. Mennyivel 
szomorúbb ez a békéltető aktus akkor, ha 
a házasfelek egyikót, a mint ma Petró 
Gyulánéval történt, a börtönből vezetik 
elő. A nagy bűnös asszony ellen ugyanis, 
a mint ismeretes, válókeresetet indított 
az ura. A tárgyalásuk mára volt kitűzve. 
— Petró Gyula tudvalevőleg válási szán­
dékát jelentette ki rögtön azután, hogy 
rábizonyult feleségére az, hogy ő gyilkolta 
meg Erdei Jakab ékszerészt. Az asszony és 
férje ma dóltájt Goczigli biró előtt talál­
koztak. Petrónó védőjével, dr. Nessi Pállal 
jelent meg, az ura meg dr. Kórószy Sándor 
ügyvéd kíséretében, a törvényszék pedig 
dr. Wolf Vilmost rendelte ki házasságvó- 
dőül. A bíróság elnöke megkérdezte a váló 
hitvespárt, hogy hajlandók-e kibékülni.

— Igen, egyelőre visszavonom a váló- 
keresetemet — sz lt Petró rögtön.

A férj kijelentése érthető meglepetést 
keltett, csak Petrónó hallgatta, úgy, hogy 
előre is tudui látszott a dolognak ilyen 
fordulatáról. így is vau, mert a börtönben, 
hol Petró meglátogatta bűnbe esett hitvesét, 
előre elhatározták, hogy kibékülnek. A 
visszavonás folytán a bíróság megszüntette 
a port.

§ Öi385büntetés. Kiss Gyula rovott 
múltú tolvaj. Többek között ő hires arról, 
hogy az üzleti kirakatok elé függesztett 
ingó árukat lekapja s elrohan vele. A deb­
reczeni törvényszék tegnap tiz havi börtön 
összbüntetóssel sújtotta Kiss Gyulát, ez idő­
ből azonban két hónapot a vizsgálati fog­
sággal kitöltöttnek vett.

CSARNOK.
A tüspróba.

— Regény. —
Folytatás.

— Bocsáss meg kedvesem, — szólt 
férjéhez, hogy elvettem cognacodat, de épen 
a theázás előtt egy szegény asszony volt 
nálam, ki beteges férje számára egy kis 
erősítő italt kért. Én hamarjában nem ta­
lálván kulcsomat, nem volt más mit tennem, 
mint cognacodat orozni innen el.

— Felesleges mentséged kedvesem ; 
Edith épen csak most akarta italomat el­
készíteni.

Evelynné távozott, miután előbb a 
doktor kezét szívélyesen megszorítva, jó 
éjt kívánt. Edith pedig azonnal hozzá fogott 
a szokott ital készítéséhez.

— Ez a cognac világosabbnak látszik 
előttem, mint egyébkor, jegyzé meg Edith, 
miközben a folyadékot pohárba tölté.

— Lehetlen az gyermekem, ugyan 
olyannak kell annak lenni. Én csak egyféle 
cognacot tartok.

— Lehet, hogy csalódom ; de ez üveg 
tartama nekem ugv tetszik, valamivel vilá­
gosabb.

Hölgyektől kívánni sem lehet, hogy a 
szeszes italok felől ítéletet tehessenek, — 
szólt Evelyn ur s ez indokolással az e 
tárgyról való beszélgetést berekeszté.

Az öreg ur rajta volt, hogy Edith ne 
csak az ő, de az orvos számára is készít­
sen éji italt, hiába vonogatta ez magát két 
Ízben is aunak megivásától.

A legfelségesebb ital volt azok közt, 
melyek valaha Reginaid ajkait érintek.

Folyt. kör.

Bécsi bevásárlási utamból hazatérve, £*5*5^
üzletemet legujabb elegáns modell kalapokkal dúsan felszereltem és azokat szolid árban szolgálom ki. A
finom kalapjaim megtekintésére. Gyermek kalapok és kapizsonok nagy választékban. Gyászkalapok
' Tisztelettel: JPEXIST 'KI.A.ÍR.OIjIíN'. Kossuth-utcza 8. szám, zzinház mellett. Fióküzlet

n. é. hö’gy ki 
hogy az ős 

és téli idényre női divat kait 
mélyen tisztelt hölgyeket meghívó 
legrövidebb idő alatt készülne!

Böszörményben.
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Ma szerdán „Au bérletben itt először:

Lotti ezredesei
Énekes bohózat 2 felvonásban.

SZEMÉLYEK:
Tom Dawentry, piskóta 

gyáros — — —
Harriet, a folcósge — —
John Dickson, szabó 
Kitty, a felesége — —
Ramajanab, a namlakaki 

ráj1 h — — — —
Lotti, nemzetközi diseuse, 

chantouse, danseuse és 
exontrique színésznő —

A főpinczőr — — —
Holnap, csütörtökön „B“ bérletben másodszor :

T-iOtti ezredesei.

I902 október 1.

Nagy Dezső. 
Havasi Szidi. 
Krómer Jenő. 
Krémemé Lili.

Palágyi Lajos

Felhő Rózsi. 
Yirágháti Lajos.

NtiBtSűfiiiéÍUJ.4.^.

Pozsonyi kiállításon arany 
éremmel kitüntetett

teiacHe eopacot
ajánljuk a nagyérdemö közönség szives 
figyelmébe, mint valódi és tiszta bor­
párlatot és kérjük össze nem tévesz­
teni ama sok, csak hideg kevevés utón 
készült árukkal.

HANKUS és CSERVENYÁK,
tulajdonosok.

Kapható Debreczenbon:
Kun te*. G-éza, Äomldssy
Lajo», Félegyházy János,

uraknál,

Legszebb
Nöi-ruha és costüm szövetek, 

aplikáció és zsinórdiszek 
gyönyörű,

Ruha,- blúz- és disz selymek, 
Franczia flanelek és delinek, 
Pongyola kelmék,
Mosó bársonyok,
Jó mosó barchetek,

legnagyobb válasz­
tékban kaphatók:

Bosznay J. és Társa,
divatárnházában. Kossuht-utcza 5. sz

I

&

s
22.(V
flfiO:

IMlegérlceztek:
a leg-mja.To'b

■ női ruhaszövetek, ■
franczia flanelek, mosó velezek,

szőnyegek:

Donogán és Somossy
Kunz József és Társa utódéi

vászon, készíehérnemn raktárába
I)ebreozen, itlsitKipiom-bazár.

Jelzálog kölcsön kedvező fel­
tétekkel.

A nagyszebeni általános takarékpénztár 
jelzálog kölcsönt ad százzal osztható összeg­

ben, fél évi visszafizetés (törlesztés) 
mellett, mely részletekben a kamat és a 
tőke visszafizetése benn vafoglalva.

A) 51 4 °/o kamatláb mellet legkeve­
sebb 20,000 korona vagy azon felüli össze­
gekben. Ezen kölcsönök törlesztési tar- 
tama 41 vagy 35 évre terjed. Ily5'/4 %-os 
kölcsön visszafizetése tehát 82 vagy 70 
félévi törlesztési részben történik. A fél 
évi törlesztési részlet (tőke és kamat) 41 
évi törlesztési tartam mellett, 100 korona 
kölcsöntőke után 2 korona 96 fillért, ille­
tőleg az egész évi tartozás (tőke, és kamat) 
ő korona 92 fillért, 35 évi törlesztési 
tartam mellett a fél évi tartozás (tőke és 
kamat) 3 korona 11 fillért, az egész évi 
pedig 6 korona 22 fillért tesz ki.

B) 5% % kamatláb mellett legkevesebb
4000 korona vagy azon felüli összegekben 
az 5% % os évi törlesztési kölcsönök 10, 
25 vagy 40 óv alatt, azaz 20, 50 vagy
80 félévi részletekben visszafizethetők 
(törleszthetők). A félévi törlesztési rész­
let , 100 korona után a következő : 
10 évi törlesztési (20 fél évi törlesztési) 
tartamnál = 6 korona és 51 fillér
25 évi törlesztési (50 fél évi törlesztési) 
tartamnál = _ 3 korona és 75 fillér.
40 évi törlesztési (80 fél évi törlesztési) 
tartamnál = 3 korona és 19 fillér.

C) 6 % kamatláb mellett legkevesebb 
1000 korona vagy azon felüli összegekben. 
A 6 a/0-os évi törlesztési kölcsönöket 15, 
18, 23 vagy 32 óv alatt, azaz 30, 36, 46 
vagy 64 fél évi részletekben lehet 
visszafizetni.

A fél évi törlesztési részlet 100 
korona után a következő : 15 évi tör­
lesztési (30 fél évi törlesztési) tartamnál 
= 5 ^ korona fél és 01 fillér. 18 évi

törlesztési (36 évi törlesztési)tartamnál = 
4 korona és 51 fdlór. 23 évi törlesztési 
(46 fél évi törlesztési) tartamnál = 3 korona 
és 98 fillér32 évi törlesztési (64 fél évi tör­
lesztési) tartamnál = 3 korona és 50 fillér.

Bővebb felvilágosítást ad és kölcsönöket 
közvetít :

Btégmüllür Árpád
építész, Debreczen, Kölcsey-utcza 3.

Debreczeni Újság

fxxxxxrxxxxxxxxrxxxKxxxxxxxxxx
Minden ktiiiöildinéí Jabfo&k 

■ és oleaéfebak! ......
Bebizonyított dolog, hogy a

A „Debreczeni Vasöntöde | 
és Géplakatossá^1

3 aranyéremmel kitüntetett ák_szerke -etü,
~ erőáttételes

borsajtőimnál
nagyobb erófejtés már csak gőznyomású 
présekkel lehetséges. Nem vásári laka­
tosáru ! Minden részében szakszerűen 
készített, erőteljes gépezetek, melyek 

i feltétlen jótállással egyedül a gyárte-. 
ülepen kaphatók: Péter fia, Hadházi-u. 
ododcx; oa^xxx^rxxxxxxxrxxxxxxxx]
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Pártoljak a helyi ipart! |
íSKÖlőtemaelőlc

figyelmébe !
Van szerencsém a t. szőlőgaz­

dák becses figyelmébe ajánlani sa­
ját gyártmánya

borsajtóimat,
melyek kitűnő minőségűek és há­
romszoros átvétellel van ellátva, 
úgy hogy eddigi bármilyen gyárt­
mányú sajtóuáí nagyobb erőt kifejt 
s annak dacára, minél erősebben 
szőrit, annál könnyebben hajt. Ne 
vásároljon tehát senki addig bor­
sajtót, mig személyesen meg nem 
győződött a nálam állandóan ké­
szülő és raktáron levő kész bor­
saitok ezen rendkívül praktikus 
előnyeiről, már csak azért is, mert 
mindezen előnyök daezára rend­
kívül olcsó árban árusítom ezeket, 
hogy ezáltal hasznos szolgálatot 
tehessek a szőlősgazdák e nemű 
érdekeinek előmozdítására.

Számos megrendelést kérve, 
vagyok mély tisztelettel ;

PREIZLER MÓR, 
mülakatos.

Debreczen, Deák Ferencz-u. 22.

Pártoljak a helyi Ipart!

Nagy választék Cloth, Siffou, Liiszter és Karton kötényekbe».
—....mi mi iinm

UJJ

-oc
-2K

r‘<ö

m.

rőfös és rövidáru kereskedése,
(Debreczen. Bika szállodával ízemben.)

Az őszi idény beáltával ajánlom 
A T. közönségnek dúsan berendezett raktáramat igen jutányos árakban, u 

Téli nagy- és kis gyapjú posztó kendők, divatos Caschmir fejkendök,
Téli alsó ruhák, férfiak, nők és gyermekek részére,
Téli kötött harisnyák és keztyttk,
Téli bárdiét alsó szoknya és gyermek alsó zárt nadrág,
Divatos színtartó velezek, térti ingek, kemény, puha elejü és háló ingek,
Női ingek és háló rckli (líorzeta),
Kis gyermek horgolt garnitúrák, pólya párnák és hímzett posztó kocsi térítők. 

Nagy választék jó mosó, karton, zepliir selyem, hatiszt és sateuekben. 
Igen jó szabású miderek. Csipke, szalag, disz zsinór és hímzett stráfok 

meglepő választékban.
Menuyasszonyi koszorú és fátyolok.
pJT Férfi-, női szabó-kellékek és rövidáruk:

fogkefe és II. Kiellmuzer grátzi mosdó szappan és még itt fel nem sorolt 
árukat kis polgári haszonnal szolgálok.

Kérve a t, ez. közönség szives pártfogását.
Kiváló tieztelettel:

Zengevald
IMI íkiiMMi
Színes, selyem,

Bika szállodával szemben

Cloth alsó
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Apró hirdetések,
Egy csinos bútorozott szoba, előszobával 

kiadó. Ugyanott takarítónő kap in­
gyen lakást, fűtést, világítást. Cairo a kiadó- 
hivatalban.

Bocskaykerlben ;yLí.tdt.r”
adó, ára 4500 frt. Értekezhetni Justh vasúti 
tiszttel.

hnr nUul'íe Móltóságos gróf UVS V 1(111«» Stubenberg József
úr Ér-mihály-falvai uradalmában az idei ter­
mésű uj bor eladásra kerül, mintegy 3—400 
hektoliter kitűnő fajszőlők mustja. — Az ér­
deklődők a szőlőt megtekinthetik, s tudako­
zódhatnak az uradalmi intézőnél, Ér-Mihály- 
falván. Posta, vasút, távirda állomás.

3 szobás úri lakást. Értesi- j 
tések az ár megjelölésével e 

lap kiadóhivatalába küldendők „Lakás“ czi- i 
men.

Uj

Szegedi paprika KlZ0^:
bon, Lindenfeld J. Jenő, Városház-u. 2.

Érmelleki sztali bor
H. K. Szentimrei, 1901 évi termés hordó­
számra, és hectoliterenként is eladó. Arany 
János-u. 3. sz a.
lUütivlíif üzletemben az őszi és téli áruk 
letvOlvl V I megérkeztek és dús választék­
ban, kényelmesen beosztott heti, vagy havi 
részletfizetésre logjutányosabb árak mellett 
kaphatók. WEISZ SAMU, Csapó-u 2.
Qpalnil berendezés, egészen uj, hely- 
k ődiUU szűke miatt eladó. Csapókerti 
fiúiskola.

Egy jó karban levő gép kedvező feltété 
lek mellett eladó. Eötvös-u. 89

Legolcsóbb és legnagyobb

Czipő-áruház
leiimaim Testvéreknél

a Tisza-palotában. ==
Van szerencsénk a m. t. vovőközönség 

becses figyelmét felhívni dúsan felszerelt, 
házilag készíttetett férfi női és gyermek

cipők, csizmák
agyszintén ujjonnan érkezett divatos férfi és fia

sz.
Tíinillíi Jó házból felvétetik Fisch Test- 
1 nil IIIV yérgk üzletében.

Keresek

Első rangú fűszerüzletbe egy pénz- 
tárnoknő felvétetik. Cim

a kiadóban.

A Csillár petróleum por
használatával, mely a legolcsóbb petróleumot 
is szagtalanná teszi, az égésnél 30°/o-ot ta­
karíthatunk meg. A világosság fejlesztését 
pedig tetemese» elősegítjük gy csomag
ára 10 fillér. Kapható Debrecenben Jfjn 
Pájer József üveg- és porczellán kereske­
désében.

flíl fill szorgalmas, megbízható 
lUZm* füszerkereskedő segéd al­

kalmazást nyerhet Jéna János üzletében. 
Nyil-utcza 34. szám. Ugyanott egy alig hasz­
nált teljesen uj kerékpár olcsón eladó.

Használt, de jó karban levő 2 darab 
vasajtót és 4 ablakba ablak­

vasakat megvételre keres Katz Jakab Piacz-u.

Hadházon
ott. Piacz-u 20 sz.

ezer liter uj bor ezerjó 
eladó. Értekezhetni ugyan-

PnCíTilV ^*ncze füszerüzletében Ujfehér- 
tón tanuló teljes ellátással

felvétetik.
iVomr T ók lón 200 cat. hold feketeí^oidn íö]d; 40 hold dohány.
engedélylyel haszonbérbe kiadó. Ovim a kia­
dóban.

Bevásárlási utamról
Ajánlom az összes őszi és téli árukat min­
den féle női- és férfi divat kelmék, kész női fel­
öltők gallérok férfi-, fiú- és gyermek öltönyök, 
téli kabátok. Vászon, kanavász, schiffon és 
grádlik, ágy és asztalterítők, szőnyegek, férfi- 
és női fehérnemüek. Tükrök, képek, és zenélő 
automaták. Havi, vagy heti részletfizetésre 
bámulatos olcsón szerezhetők be. Kaiser 
Salamon, Hatvan-utcza 2. szám alatti üz­
letében.

valamint más uridivat czikkek nagy raktá­
runkra, mely czikkeket feltűnő olcsó árak­
ban bocsájtjuk jelenleg a t. vevő közönség 
rendelkezésére.

Kérjük szives meggyőződését.
Tisztelettel:

Neumann Testvérek.
Vasalások és vaggoagyári’ mnnások figyel­
mébe nagy választók saját készítésű férfi 

csizmákból.

Sertés
közönség érdekében miniszterileg en­
gedélyezett Somogyi-féle emésztésű 

táppor kizárólagos képviselőnknél

XHZonig Emil
Hatvan-utcza 49. szám alatt nagyban 

és kicsinyben kapható.

C'JrjflA tizenháromváros-u. 6 sz. ház és 
" ondódi földje Értekezhetni Lo- 

rántfy-u. 27. sz.

Zongora
nal eladó. Főtói

uj és egyóbb bútorok füg­
göny elutazás végett azon- 
41. emelet hátul.

A legszebb Tennis flanelek,
velezek, blouzok, alsó- 

szoknyák, kötények a legolcsóbb árban be­
szerezhetők MÁRTON GYULA divat és rö­
vidáru üzletében Bika szálloda mellett,

Kárpitos munkákból
logjutányosabban vállalok, javításokat, behú­
zásokat, uj megrendeléseket, matraczok elké­
szítését kívánatra házaknál és \ időkre is 
megyek dolgozni. Értesítést levelezőlapon ké­
rek. Jámbor Zsigmond kárpitos, Debreczen, 
Csillag-utcza. 19- sz.

Kényelmes beszerzés Fgttá'
fa, házhoz szállítva m. m. 90 kr. megrendel­
hető MARMOSTEIN HERMAN Hathvan-u. 35.
Ki’ldÓ eZ^,) *a*í®8 nnSy szobákká für­

dőszoba és vizvozetókkol, nagy 
udvar és jó vizű kuttal október közepétől 
Péterfia u. 9. sz. a.

Házi keszf^Z 2Tm'
(MAvArlfie szilvAni és oportó szellő 2 6 
ÜICŐCUCS fillérért kilónként eladó. 
Domb-u. 13 sz.

Rnrns niiií*yp é® jégverem a TeiegdimiiU» pillt/iU szálloda épülete alatt 
kiadó. Értekezhetni ugyanott.

Van szerencsém Debreczen szab. hir. város és vidéke közönségével tudatni, 
hogy a vasúti indokazzal szemben, a Petőfi-téren lévő s eddig Telegdi néven ismert szállodát, 
kavehazat s összes helyisegeit bérbe vettem s már október hó 4-ón,

azaz szombaton este ünnepélyesen 
megnyitom

. A szállodát, kávéházat és éttermet egészen újonnan renováltattam s teljesen
újonnan rendeztem be s megnyitása napjától kezdve azott követett eddigi iránytól 
teljesen éltéioleg a legszolidabb alapon

Széchenyi szálloda és kávéház
ezimen fogom vezetni. Nagy gondom lesz rá, hogy a n. é. közönség pontos kiszolgálásban 
STÄ ^mfrnben krtünö és Ízletes ételek, tisztán kezelt italokról gon­
doskodtam, szállodám tiszta, ízléses es kényelmes s mindenek felett mérsékelt áraival 
bizonyara keresett helye lesz a mélyen tisztelt utazó 1 özönségnek.

, , A midőn magamat s uj üzletemet ismételten a n. é. közönség becses figyelmébe
s partlogasaba ajanlam szerencsém van, egyben tisztelettel és ismételten meghívom, hogy 
a szombaton tartandó ünnepélyes megnyitáson becses megjelel ősükkel szerencséltetni 
szíveskedjenek. Tisztelettel:

_______ ________ Boros HVCihAry-

FT 1*1(1 II cset*°8 kiadó a Vendég utcza 4 
8Z. ház, (bolthely iség. Értekez- 

hetni a tulajdonostul, Aszódy Móriul, Rézbutér

Elöamert lég-jobb minőségű

Eperjesi cserép-kályhák
leszállított árak: mellett,

továbbá :
I r ; Főzőedények, takarék-konyhák, épület-vásá­

ri lások, gazdasági eszközök, tetőlemezek, mér­
legek, revolverek, töltények

nagyválasztókban
a logjutányosabb árban

kaphatók:

KOVÁCS GYULA vasüzletében
«. „B X AtcBzálloda mellett-

Hebrecsec, 1902. Nyomatott a (árus könyvnyomdájában.


